

倾诉人：心雅 31岁  
时间：8月29日  
地点：新街口置地广场  
记录：爱周刊记者 梅剑飞  
漫画：俞晓翔  
本版故事为主人公真实经历，为保护当事人隐私，已在细节上做技术处理，文中人物皆为化名，请勿对号入座

人物：心雅 海祥等

关键词：复婚

主题：恐慌之余，我想到复婚。当我把复婚的想法告诉海祥，他说：“终于想通啦？再不复婚的话，我真怕没机会了。”他的弦外之音我懂，我装糊涂：“机会是你争取的。”



## 分手的理由只是性格不合

我冷着脸，沮丧到极点，不想再和海祥争论下去，“离婚！”海祥说我是不是神经错乱，生活已步入正轨，“你安的是什么心？”

2004年我和海祥结婚。2006年秋天我们的孩子出生，冬天，我提出离婚。这一切并非毫无缘由，我咽不下那口气。

事情还得从2004年春天说起，我和海祥爱情修成正果，领证，装修新房，办婚礼。

成家的过程有条不紊地进行着。海祥说什么我听什么，夫唱妇随，其乐融融。

领证的那天下午，海祥自称去找朋友订酒店，我在我们的新房做些简单的收拾。大约晚上九点，我拨打海祥电话，问他几时回家。他说在回来的路上。

两分钟不到，放在沙发上的手机响起。我第一反应是海祥，看都不看，抓起就喊：“怎么啦？”“没怎么，”对方的声音娇滴滴的，比我还小孩子气，“想跟你说说话。”她貌似刚哭过，话语中流畅出委屈。

我天真得很，“你打错了吧？”“我没打错。”对方说，“首先我恭喜你……”

“你是谁？不好意思啊，能提醒我……”没听出对方是谁，我搜寻记忆，是哪位失去联系的同学？



“不用再知道了，毕竟你们领证了，我是来祝贺你们的。”对方语速平缓，“我没想到海祥骗我到现在，他和我恋爱三个月，我没图他一分钱，他今天却说以后别联系了，说我不适合他。”

我像是在听笑话，这是哪个朋友和我玩恶作剧？我和海祥恋爱五年，他哪有空和你恋爱三个月？五年前？

我说：“你在哪里？怎么会知道我号码的？”“我在江宁。他手机里有你号码，趁他去卫生间，我翻出来的，你在他手机上的名字很容易识别，‘老婆’，我没打错。”对方没完没了，“今晚他来，说分手，我请他给我个分手的理由，他说性格不合。三个月前追我，他说我们合得来，现在要和别人结婚，立刻和我性格不合了……”

## 结婚证没了，再不抓紧，你飞掉咋办？

海祥回来了，他在楼下打电话给我，问我晚饭吃的什么。我说没吃。他给我买二两哈尔滨饺子。

门铃一遍遍响，我打开门，海祥见到的是满脸泪水的我。他面露惊讶：“饿到这个地步了？”

我让海祥解释那个来电，号码的主人是谁？我集中注意力观察海祥的脸色和眼神。他神情自若。

“这人是个疯子，缠我三个月了，我没上她的当。”海祥说。我不哭了，怒目正视他的眼睛，他没想到好脾气的我也有愤怒的一面，我衣衫不整，在家忙打扫卫生，老公去和别的女人见面。

我一口咬定，我说下午跟你去江宁了，要不要我报出房号？海祥垂头丧气，他额头凝结出汗珠，经不住我威胁，主要是心中有鬼，承认那是他“婚前最后的疯狂。”

婚期在即，我无力回避这铁定的事实。海祥说他就是死也要和我办完婚礼再死，他悲壮地表达着对我的爱，“人非圣贤孰能无过，我错在婚前情有可原，婚后我给你做牛做马一辈子回报你！你天天打我骂我，我保证不吭气。”

海祥说得好听。我委曲求全，归根结底是因为爱他。时间慢慢向前，日积月累，油盐酱醋平复不了我心里的疙瘩，相反，日复一日，我满腔的怨屈越积越深。

即便孩子出生，也没能抚平我的创伤。以至于2006年冬天，我爆发出“离婚”的呐喊，心里忽然好受许多——海祥被我吓了



一大跳，他说我得了产后抑郁症。

“你真想离婚吗？”我问自己，我回答自己，“不是，我想惩罚他婚前的胆大妄为，不能便宜他，一辈子还长，必须给他点警醒。”海祥问我干什么？我说你可以通过努力再将离婚证复原成结婚证。

办完离婚手续，我轻松不少，心头的石头被搬开，心旷神怡，看路上风景，河西一带的马路都比以前宽阔了。

海祥加倍对我好，他说：“结婚证没了，再不抓紧，你飞掉咋办？”

和往常没什么异样，我们的生活，变化的是，没准了。我的性格渐渐开朗。海祥一次又一次明示或者暗示我：“等你的产后抑郁症痊愈，我们去复婚。”我屡屡摇头，“我没抑郁症，我用心良苦是提醒你牢记婚前犯的错，你得诚心忏悔，等我原谅的那一天。”“那一天是哪天？几年了。你不怕我没有束缚去找别的女人？”2011年春节，海祥又一次想复婚被我婉拒，他烦躁。我说：“你死性不改，我凭什么和你复婚？”

**[爱周刊]** A. 心雅非常痛苦，她根本舍不得放弃这个家，几年前离婚也不是因为感情破裂，她想惩罚海祥，是不是方法不对？  
B. 心雅和海祥恋爱结婚数年，对他的性格还不够了解吗？心雅对海祥缺乏真正了解的同时，对自己也缺少了解吧？

欢迎参与微博互动，请登录新浪、腾讯、都市圈圈网微博频道，关注“现代快报爱周刊”

主持人：梅剑飞  
QQ:844303700  
邮箱:mffia@126.com  
微博：  
<http://t.dsqq.cn/mejianfei> (快报微博)  
<http://weibo.com/mejianfei> (新浪微博)

爱周刊“情感倾诉”热线：  
13675161789

欢迎讲述你的爱情，我们用心记录发生在这座城市里的动人故事。

《爱周刊》情感倾诉所有采访过程均不会以任何名义收取任何费用；倾诉联系方式以本报公布为准，任何其他联系途径均可视为冒用。

《爱周刊》情感倾诉热线：  
电话：13675161789  
QQ:1301100812、844303700  
QQ群：64027100

## 上期互动

上期故事网友评论 (love.dsqq.cn)

### 美燕放不下理想中的爱情

《拥有比失去更痛苦》故事梗概：美燕说：“不要你的钱，你没多少钱。”“如果你需要，我会尽力。”永威说，“其实，三年前，遇到你的那个冬天，我确实是单身，离了婚。我那时对你有意，可她总是缠着我复婚。我没办法。”

网友小女子：  
夫妻是原配的好，记住我的话。

网友北北：

错爱就像不合脚的鞋子，穿着脚疼，丢了心痛。也许她知道继续是痛苦，但是却没胆量走开。因为女人，太容易沉沦在幸福里，迷失自己，不能自拔。

网友思念海：

也许你已经爱上他了，其实我和你一样有过类似经历，这样的男人有你就会有别人的。

网友秋水无痕：

小妹妹，放弃这一棵歪脖子树，还有一片森林等着你呢！

南京晓然心理咨询中心彭媛：

对美燕来说，她从来不曾真正拥有过永威，她所拥有的是她理想中的永威，而这个永威和现实中的永威是有差距的。让美燕放不下的也许是她理想中的爱情，而不是永威这个人。

### 在爱面前 女人的免疫力很低？

《旧爱回头，何去何从》故事梗概：志祥天真地说，“你若离婚，我们就扯平了，重新结合。”欣雨笑他幼稚，我过得好好的，老公对我好，没有理由离婚。或者说，他给我的冲动和我想给他付出不成正比，没有强烈的动力促使我离婚。

网友青儿：

女人都是感性的，在爱面前女人的免疫力都很低，很庆幸她没有让自己后悔的事。

南京晓然心理咨询中心王莎莎：

欣雨用接受又拒绝的方式与志祥保持着某种联系。这是欣雨的需要，或许也是欣雨被困其中不得自由的自由。对爱的得与失的计算，让欣雨不知该如何处理与志祥的关系。

更多内容详见 [love.dsqq.cn](http://love.dsqq.cn) 情流感